

# Финграмотность: научат всех

**В Кыргызстане намерены поднять уровень финансовой грамотности. Проект соответствующей госпрограммы в прошлую пятницу презентовал Национальный банк.**



В 2015 году Нацбанк инициировал проведение исследования республиканского масштаба, результаты которого показали, что уровень финграмотности населения крайне низок.

Исследовательская группа выяснила, что удовлетворительный уровень финансовых знаний имеет лишь половина респондентов, а на четверку в финансах разбираются лишь 17 процентов наших соотечественников. У пятой части опрошенных финзнания на неудовлетворительном уровне, а еще 10 процентов респондентов вообще не могут похвастаться такими навыками. Одним из показательных критериев можно считать то, что, по данным исследования, более трети населения не ведет учета доходов и расходов и почти каждый шестой имеет смутное представление о том, сколько денег получено и потрачено в течение месяца.

Согласно исследованию, кыргызстанцы не ориентируются в финансовой терминологии, а также в финансовых услугах и продуктах. Для большинства жителей КР финансовый рынок ограничивается валютным, а изменения на рынке недвижимости, процентных ставок по депозитам и кредитам интересуют наших соотечественников значительно меньше.

— По итогам исследования стало очевидно, что существует необходимость подходить к решению проблемы системно, на государственном уровне, с задействованием основных участников финансового рынка. В связи с этим в конце прошлого года Нацбанк разработал Программу повышения финансовой грамотности населения КР на 2016–2020 годы и вынес на рассмотрение правительства. В настоящее время идет согласование документа, — пояснил председатель НБ Толкунбек Абдыгулов.

Глава регулятора отметил, что программа будет реализовываться в три этапа, на каждом из которых определены конкретные целевые показатели. Она коснется детей школьного возраста и молодежи, взрослых.

Для учеников 10–11-х классов предусмотрены уроки финансов, а для младших школьников — разработка специального методического пособия для внеклассных занятий. Для взрослых разработают специальные программы обучения на разных этапах жизни.

При этом особое внимание будет направлено на вопросы управления семейными финансами, формирования нового отношения к займам, а также информирования и обучения в сфере личных сбережений и финансовой защиты и распространения знаний об инвестициях. Кроме того, планируется усовершенствовать имеющуюся нормативно-правовую базу по защите прав потребителей финуслуг.

\*\*\*

Точную стоимость реализации программы, как утверждают представители НБ, сегодня подсчитать невозможно. Однако предполагается, что финансирование мероприятий по повышению финграмотности будет производиться как из государственных, так и из частных источников. На эти цели могут быть направлены средства из утвержденных бюджетов государственных органов, Нацбанка, местных бюджетов, включая средства, полученные для осуществления делегированных государственных полномочий, а также деньги профессиональных участников финансового рынка, гранты донорских и международных организаций.

**Александра ВАСИЛЬКОВА.**  
Коллаж  
Алексея  
ДОБРОВОЛЬСКОГО.